

Ο.Λ.Μ.Ε.

Ερμού & Κορνάρου 2

ΤΗΛ: 210 32 30 073 - 32 21 255

FAX: 210 33 11 338 - 32 27 382

www.olme.gr

e-mail:olme@otenet.gr

Αθήνα 18/02/05

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Η ΟΛΜΕ από τις 5/11/04 απευθυνόμενη με επιστολή της προς τον Πρωθυπουργό της χώρας ενόψει της προ Η.Δ. συζήτησης στη Βουλή είχε θέσει τις βασικές προϋποθέσεις που πρέπει να πληροί ο διάλογος για την παιδεία για να είναι ουσιαστικός και αποτελεσματικός. Συγκεκριμένα είχαμε υποστηρίξει ότι «ο διάλογος δεν πρέπει και δεν μπορεί να είναι προσχηματικός και αποσπασματικός, πρέπει να διεξάγεται με συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα και να καταλήγει σε δεσμεύσεις για την κυβέρνηση στα σημεία όπου υπάρχει σύμφωνη γνώμη των εκπαιδευτικών φορέων. Κυρίως, όμως, πρέπει να είναι διάλογος ουσίας και να ιεραρχεί τα προς συζήτηση θέματα με βάση τις πραγματικές ανάγκες ενός δημόσιου, δωρεάν και υψηλής ποιότητας εκπαιδευτικού συστήματος. Κατά συνέπεια αν δεν συμπεριλαμβάνει όλα τα μεγάλα ζητήματα της εκπαίδευσης, τα οποία έχει αναδείξει η εκπαιδευτική πραγματικότητα, η συμμετοχή μας σε αυτόν το διάλογο δεν έχει νόημα».

Τη θέση μας αυτή για το διάλογο επαναφέραμε και στο κοινό υπόμνημα των εκπαιδευτικών φορέων προς τον πρόεδρο του ΕΣΥΠ στις 14/2/05. Η κυβέρνηση, όμως, και το προεδρείο του ΕΣΥΠ δεν έλαβαν υπόψη τις θέσεις μας.

Ουσιαστικά η ολομέλεια του ΕΣΥΠ κατά τη συνεδρίαση της στις 16/2/05 αποφάσισε, με κυβερνητική παρέμβαση, να αυτοκαταργηθεί. Ενώ δηλαδή το προεδρείο του ΕΣΥΠ συμφώνησε προσχηματικά στο να συζητηθούν οι προτεραιότητες που πρότειναν οι εκπαιδευτικοί φορείς και κόμματα της αντιπολίτευσης αμέσως μετά υπαναχώρησε επιμένοντας στον αρχικό προγραμματισμό του για συνεδριάσεις, ουσιαστικά μόνον, των επιμέρους Συμβουλίων Α/βάθμιας, Β/βάθμιας και Γ/βάθμιας Εκπαίδευσης.

Η κυβερνητική πλευρά αρνήθηκε δηλαδή το αυτονόητο. Ότι η ολομέλεια του ΕΣΥΠ όφειλε να συζητήσει πλέον επί της ουσίας των προτεραιοτήτων που ιεράρχησε και να καταλήξει σε συγκεκριμένη πρόταση εκπαιδευτικής πολιτικής προς την κυβέρνηση επί των θεμάτων της χρηματοδότησης της εκπαίδευσης, της δομής και της διάρθρωσής της, της αναβάθμισης της ποιότητας και της στήριξης των εκπαιδευτικών όλων των βαθμίδων.

Στη συνέχεια, τα επιμέρους Συμβούλια θα έπρεπε με βάση το γενικότερο πλαίσιο της ολομέλειας, να εξειδικεύσουν τα μέτρα υλοποίησης αυτού του πλαισίου στο χώρο τους.

Αντί για όλα αυτά ο στόχος της κυβέρνησης είναι να επιβάλει στον «Εθνικό Διάλογο για την Παιδεία» μονομερώς τις δικές της προτεραιότητες. Συγκεκριμένα επιδιώκει: α) να συζητηθούν αποσπασματικά και επιλεκτικά ορισμένα από τα θέματα που απασχολούν την Α/βάθμια και Β/βάθμια Εκπαίδευση στο σχετικό επιμέρους συμβούλιο, χωρίς όμως να συζητηθούν τόσο η εκπαιδευτική πολιτική στο σύνολό της όσο και οι βασικές αρχές που θα πρέπει να διέπουν τις οποιοσδήποτε αλλαγές και λύσεις των προβλημάτων της εκπαίδευσης και β) να νομιμοποιήσει με την κοινή συνεδρίαση των Συμβουλίων Ανωτάτης Πανεπιστημιακής και Τεχνολογικής Εκπαίδευσης τις επιλογές της για την προώθηση του Ενιαίου Ευρωπαϊκού χώρου Γ/βάθμιας Εκπαίδευσης. Εκτιμά, προφανώς, ότι οι συσχετισμοί είναι πιο ευνοϊκοί σε αυτά τα όργανα ώστε να υιοθετηθούν οι δικές της επιλογές. Με αυτό τον τρόπο θέλει να επιβεβαιώσει, έστω και με καθυστέρηση, αυτό που από 14/1/05 στην Εθνική Αναφορά της χώρας μας προς την ομάδα προώθησης της διαδικασίας της Μπολόνια ισχυριζόταν ότι, δηλαδή, είναι δεδομένη η ψήφιση του νόμου για την «αξιολόγηση» των ΑΕΙ και των ΤΕΙ της χώρας μας.

Πέραν όμως της παραπάνω εξέλιξης η ομιλία του Γεν. Γραμματέα του ΥΠΕΠΘ στην πρόσφατη ολομέλεια του ΕΣΥΠ έδειξε ότι η κυβέρνηση δε δεσμεύεται για την εφαρμογή μιας πολιτικής με βάση τις προτάσεις του ΕΣΥΠ και κυρίως αυτές που έχουν την στήριξη των εκπαιδευτικών φορέων.

Ο Γεν. Γραμματέας του ΥΠΕΠΘ υπεραμύνθηκε της πολιτικής που ήδη εφαρμόζει η κυβέρνηση, επανέλαβε ορισμένες προεκλογικές εξαγγελίες και προσπάθησε να υποβαθμίσει τη σημασία του παλλαϊκού αιτήματος για γενναία αύξηση των κρατικών δαπανών για την Παιδεία.

Είναι σαφές, επίσης, ότι κυβέρνηση αρνείται να δώσει λύσεις και απαντήσεις στα αιτήματα της ΟΛΜΕ και ολόκληρης της εκπαιδευτικής κοινότητας με το πρόσχημα ενός ατέρμονου και παρελκυστικού διαλόγου.

Με βάση τις παραπάνω εκτιμήσεις και με δεδομένη την αρνητική στάση της κυβέρνησης το Δ.Σ. της ΟΛΜΕ αποφασίζει, ότι δεν έχει νόημα η περαιτέρω συμμετοχή μας στον «Εθνικό Διάλογο» που διεξάγεται μέσα στο ΕΣΥΠ και κατά συνέπεια αποφασίζει να μη συμμετάσχει στην προγραμματισμένη συνεδρίαση του Συμβουλίου Α/βάθμιας και Β/βάθμιας Εκπαίδευσης. Ταυτόχρονα, δηλώνει ότι δεν πρόκειται να «νομιμοποιήσει» με την παρουσία του τις προσηλιατικές διαδικασίες που προωθεί η κυβέρνηση.

Η Ομοσπονδία μας θα συνεχίσει τους αγώνες της για την υπεράσπιση της Δημόσιας Δωρεάν Εκπαίδευσης και των δικαιωμάτων των Εκπαιδευτικών.

Το Δ.Σ. της ΟΛΜΕ καλεί όλους τους συναδέλφους να δώσουν το παρών στις Γ.Σ. των ΕΛΜΕ που θα πραγματοποιηθούν το επόμενο διάστημα για να αποφασίσουμε την αγωνιστική δράση και απάντηση του κλάδου μας.

Επίσης, απευθύνεται σε όλες τις εκπαιδευτικές ομοσπονδίες και τους άλλους κοινωνικούς και συνδικαλιστικούς φορείς και τους καλεί σε κοινούς αγώνες για την υπεράσπιση της Δημόσιας Εκπαίδευσης.

Από το Δ.Σ. της ΟΛΜΕ